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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:74 Strategi för utvecklingssamarbete med Kuba

Den nuvarande strategin för Sveriges utvecklingssamarbete med Kuba, 
gällande 2021–2025, löper ut vid slutet av 2025. Strategin har inte levererat 
önskade resultat för att stärka demokratin, de mänskliga rättigheterna eller 
civilsamhället på Kuba, där regimen fortsatt begränsar grundläggande friheter 
och förtrycker oppositionella röster. När nuvarande strategi nu löper ut och 
måste förnyas finns det potential att ta itu med strategins brister.

Det krävs helt enkelt en ny, omarbetad inriktning som utformas i god tid före 
2025 års slut. Denna bör ta hänsyn till Kubas försämrade 
människorättssituation, de pågående folkliga protesterna och regimens 
internationella agerande, för att säkerställa ett mer effektivt och målinriktat stöd 
som når det kubanska folket snarare än att stärka förtryckande strukturer.

Som bekant har undertecknad drivit att EU och regeringen ska avbryta 
det rådande PDCA-avtalet mellan EU och Kuba (undertecknat 2016) som 
ratificerats av de flesta EU-länder och Kuba. Detta är en inriktning som delas 
av majoriteten av det nuvarande regeringsunderlaget samt Centerpartiet. 
Sverige har också inom EU drivit på för en översyn av PDCA och 
engagemangspolitiken, då den inte ger önskat resultat.

Således finns det en tydlig parlamentarisk grund för att Sverige ska lämna 
avtalet, vilket tyder på att en liknande syn finns om att från svensk sida också 
omvärdera den nationella Kubastrategin.

Mot bakgrund av ovanstående önskas bistånds- och utrikeshandelsminister 
Benjamin Dousa svara på följande fråga:

 

När kan vi förvänta oss att ministern presenterar en ny strategi för Sveriges 
utvecklingssamarbete med Kuba?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-06
Besvaras senast
2025-10-15 kl. 12.00
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


